



**FRANJEVAČKA CRKVA  
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU  
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA IV. broj 206 17. siječnja 2015.

**DRUGA NEDJELJA KROZ GODINU (C)**



U ono vrijeme: Bijaše svadba u Kani Galilejskoj. Bila ondje Isusova majka. Na svadbu bijaše pozvan i Isus i njegovi učenici. Kad ponesta vina, Isusu će njegova majka: »Vina nemaju.« Kaže joj Isus: »Ženo, što ja imam s tobom? Još nije došao moj čas!« Nato će njegova mati poslužiteljima: »Što god vam rekne, učinite!«

A bijaše ondje Židovima za čišćenje šest kamenih posuda od po dvije do tri mjere. Kaže Isus poslužiteljima: »Napunite posude vodom!« I napune ih do vrha. Tada im reče: »Zgrabite sada i nosite ravnatelju stola.« Oni odnesu. Kad okusi vodu što posta vinom, a nije znao odakle je – znale su sluge koje zagrabiše vodu – ravnatelj stola pozove zaručnika i kaže mu: »Svaki čovjek stavlja na stol najprije dobro vino, a kad se ponapiju, gore. Ti si čuvao dobro vino sve do sada.«

Tako, u Kani Galilejskoj, učini Isus prvo znamenje i objavi svoju slavu te povjerovaše u njega njegovi učenici. Nakon toga siđe sa svojom majkom, s braćom i sa svojim učenicima u Kafarnaum. Ondje ostadoše nekoliko dana. **Iv 2, 1-12**

# PRVO ZNAMENJE

van evanđelist ženidbenom scenom u Kani opisuje (poučava) o pouzdanju u Isusa prema svakom čovjeku i čovječanstvu. Stvaraju se prijateljstva, čine se zaruke s velikom nadom, s velikom željom za istinskom ljubavlju. I to je bez sumnje dobro. Ali, nažalost, vrlo često se ubrzo konstatira da te zaruke, to jedinstvo nema 'vina', nema duha, nema onoga na čemu bi se moglo to zajedništvo održati. Isto tako možemo konstatirati zajedništva (zaruke) koje su nastale na 'vodi', ali kao da im se dogodilo čudo, planula je ljubav. Netko je učinio 'čudo' u njihovom životu. Sreća da je Isus (prijatelj i prijatelji) bio prisutan u njihovom životu.

Mnoge danas razvodnjene veze ne nalaze više načina kako da ostanu zajedno. Sve su 'pokušavali' i opet ne ide. Kao što se pokušavalo s već razvodnjenom religijom starog Izraela. (Posude za vodu bile su obredne posude unutar židovske religije). I danas je rješenje kao što je bilo onda, - pozvati Isusa Krista, pozvati njegovu Majku, pozvati njegove učenike. Mnoge su se ženidbe razvodnile, mnoge su rastave u svijetu. Treba pozivati Isusa, možda on 'učini čudo' pa ljudska nepodnošljivost pretvori u ljudsku ljubav (vodu u vino). Sama Marija preporuča: učinite sve što

vam reče. To je danas poruka mnogim obiteljima koje su se 'razvodnile', da učine što im Isus preporuča.

Na prvi pogled izgleda nešto nemoguće, ali se kasnije pokaže kao spasenje. Tako će svi koji su iskusili 'vodu' ili poznavali 'loše vino', sada kušati novost života - zaljubljenih obitelji. I danas je opasnost da se mnogi sakramenti pretvore u formalnost, u nešto tajanstveno. Isus dolazi tamo gdje ga prijateljski pozivaju, učenici s njime i Isusova majka. Ovo ne ide za tim da se vrši propaganda nego je



propaganda istinske molitve i istinskog slušanja Isusa i njegovih riječi. Oni koji joj povjeruju tek tada osjete koliko je ona spasonosna, koliko

čini čudesa. Zar nije veće čudo da se povрати ljubav tamo gdje se ugasila, nego li pretvaranje vode u vino?

U vremenu smo krize vrijednosti, u vremenu kad treba netko ovu bljutavu vodu pretvarati u vino. Na to je pozvano kršćanstvo. Ono ne nastupa silom nego ljubavlju, a samo ljubav pretvara 'vodu u vino'. Vrlo niske novotarije neće nas spasiti. Nije nama dovoljno novi sistem i nova sloboda ako nemamo novo srce, sve će biti još profanije. Sistematsko, režimsko dokidanje religioznosti nije uspjelo, ali nažalost, može jako više štetiti bezvrijedna sloboda. Zato bi mogli reći jednu poslovicu: Niti je sve staro

loše niti je sve novo dobro! Potrebna nam je svjesna kritičnost. Danas je puno potrebnije biti samosvjestan nego li u vrijeme neslobode.

Ovo vrijedi za sve kršćane i za sve ljude. Nažalost, mnogi su se kršćani izgubili u ovome relativizmu. Sve je izjednačeno i sve je podcijenjeno. Niti su svi životni putovi isti niti su sve religije iste. Ovim ne riješimo druge, ali potrebno je da vrednujemo i živimo svoje uvjerenje i svoj put. Pretvaranje vodu u vino = pretvaranje prazne ideologije u životnu istinu, pretvaranje praznih riječi u puninu poruke. Isus je pretvorio vodu starog svijeta u vino novog čovječanstva. I to je rečeno slikom svadbe i pretvaranja vode u vino.

**Marijan Jurčević, OP**

## **SV. VINKO, ĐAKON I MUČENIK**



Ime sveca kojeg slavimo 22. siječnja dolazi od latinske riječi 'vinco, vincere' - pobijediti, te ponajprije znači 'pobjedonosan', 'onaj koji pobjeđuje', 'onaj koji je određen

pobjeđivati'.

Sv. Vinko je odbio ponuđeno zatajenje Isusa Krista, iako je svoju krv prolio i umro za Isusa, danas ga slavimo kao pobjednika".

Sveti Vinko (San Vicente de Zaragoza), đakon i mučenik, omiljeni je svetac u hrvatskim krajevima. Rođen je u III. stoljeću u gradu Huesca (sjeveroistočna Španjolska).

Živio je u Zaragozi kao đakon i učenik svetog Valerija, biskupa. Zbog Valerijeve govorne mane, mucavosti, Vinko je propovijedao Radosnu vijest po cijeloj biskupiji.

U vrijeme progona cara Dioklecijana, oko godine 303.godine, na zapovijed prefekta Dacijana uhvatili su ga zajedno s Valerijem, u lancima ih odveli u Valenciju i bacili u zatvor. Tamo je Vinko na kršćanstvo obratio svoga tamničara. Ponudili su mu slobodu, ako javno spali Sveto pismo, ali je odbio. Valerija su pustili, ali su Vinka zadržali i podvrgli ga teškim mučenjima, a zatim ga bacili u ćeliju po kojoj su bili razbacani komadići oštrog stakla. Nakon silnih muka umro je 22. siječnja 304. ili 305. godine.

Čašćen je kao zaštitnik Valencije, Saragose, Portugala, te brojnih naselja, župa, crkava i kapela diljem svijeta.

Naši vinogradari slave danas „Vincekovo“, dan kada se obavlja blagoslov vinograda i kada se otvara sezona radova.

Vinkovo, Vincekovo, uobičajeno je u kontinentalnim vinogorjima, tek ponegdje se javlja i u primorskim područjima.

Običaji na Vincekovo imaju malo uporišta u religiji, odnosno kršćanstvu, jer nisu nađene nikakve veze sa životopisom sv. Vinka i vinskih poslova i običaja.

## PRVO ZNAMENJE

Gospodine Isuse, nalazimo te u svim ljudskim situacijama. Blizu si ljudima u žalosti i bolesti. U današnjem evanđelju otkrivamo te usred radosnog događaja, na svadbi u Kani Galilejskoj. I ti želiš s prijateljima koji su te pozvali podijeliti taj radosni trenutak. Okružen si svojim učenicima, a tu je i tvoja majka Marija.

Ovo je tvoj prvi izlazak u javnost. Raduješ se ljudskoj radosti. Ne želiš da ta radost bude pomućena, da bude narušeno svadbeno raspoloženje. Zato si i došao na ovu svadbu. Svatovi su smatrali da će im biti ljepše ako i ti budeš s njima. Još ni ne znamo prave razloge zbog kojih si se ti zatekao u Kani Galilejskoj. Međutim, gledajući iz naše današnje situacije smijemo o tome i drukčije razmišljati.

Ono u Kani bio je samo prvi "znak", znamenje koje je učenike navelo da povjeruju. Ovo kod svete mise je stvarnost tvoje neizrecive ljubavi koja nam se daruje u znaku, u sakramentu tvoje Zaručnice Crkve. Hvala ti, Isuse, za onaj znak, koji postaje znamenom tvoje stvarne prisutnosti. Ona je i nama danas darovana. Smijemo te prepoznati i uživati u radosti današnje svete mise.

**fra Zvezdan**

## TJEDNI KALENDAR

**Ponedjeljak, 18. siječnja**

Biserka; Margareta U.; Priska

**Utorak, 19. siječnja**

Mario; Marta; Ljiljana; Senko

**Srijeda, 20. siječnja**

Fabijan i Sebastijan; Tijana

**Četvrtak 21. siječnja**

Agneza; Janja; Ines; Neža

**Petak, 22. siječnja**

Vinko; Irena; Linda; Anastazije

**Subota, 23. siječnja**

Emercijana; Ema; Vjera

**Nedjelja, 24. siječnja**

**3. NED. U GOD.;**

**Franjo Saleški;**



[www.franjevci-zemun.com](http://www.franjevci-zemun.com)

tel. 011 / 2198134

**Utorkom neposredno prije večernje svete mise obavljam pobožnost u čast svetom Antunu Padovanskom.**

## RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9, 11 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom nema mise.